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Aşağıdaki sorulanının Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sayın Mahinur ÖZDEMİR
GÖKTAŞ tarafından Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandınimasım arz ederim.
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Kırklareli’de Diyanet İşleri BaşkanlığTna bağlı resmi imam olarak görev yapan Şerafettin
T.’nin, kızlanm 5 yıl boyunca sistematik şekilde istismar ettiği, 14 yaşmd^ kızım hamile
bıraktığı ve doğan bebeğin babasımn fail olduğunun DNA testiyle tespit edildiği mahkeme
kararlanyla kamtlanmıştır.

Olayın kamuoyuna yansıyan boyutu, yalnızca failin cezalandırılmasını değil, mağdurlann ve
doğan bebeğin geleceğini güvence altına alacak kapsamlı sosyal hizmetler ve rehabilitasyon
süreçlerinin devreye sokulmasını da gerektirmektedir. Mağdurlardan biri olan 14 yaşındaki
çocuğun doğum yapnuş olması, doğan bebeğin sağlıklı bir ortamda büyümesi için acil
tedbirlerin alınmasını zorunlu kılmaktadır. Bunun yanı sıra, istismar karşısmda sessiz kalmaya
zorlanan anne S.T.’nin de dolaylı mağduriyet yaşadığı ve fiziksel, ruhsal destek almaya ihtiyacı
olduğu açıktır.

Bu olay, devletin çocuk istismarmı önleme ve erken tespit etme mekanizmalarmm gözden
geçirilmesi ve mağdurların sosyal destekten eğitime kadar her türlü hakka kesintisiz erişiminin
sağlanması gerektiğini ortaya koymaktadır.

Bu bağlamda:

1. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, bu olayda istismara uğrayan üç çocuğa yönelik

hangi acil ve uzun vadeli sosyal hizmet ve rehabilitasyon programlanm devreye
sokmuştur? Çocukların fiziksel ve psikolojik sağhklanmn korunması, travmalarmm

tedavisi ve sosyal hayata uyum süreçleri nasıl yürütülmektedir?

2. 14 yaşında doğum yapan mağdur çocuğun ve doğan bebeğin güvenliğinin sağlanması
için hangi adımlar atılmıştır? Bebeğin sağlıklı ve güvenli bir ortamda büyümesi için
özel bir koruma veya bakım planı hazırlanmış mıdır?

3. Annenin (S.T.), eşinin baskısı nedeniyle istismarı saklamak zorunda kaldığı ve polise
doğru bilgi veremediği anlaşılmaktadır. Bu bağlamda, annenin yaşadığı dolaylı
mağduriyet göz önünde bulundurularak, kendisine psikolojik destek ve sosyal hizmet
sunulmuş mudur?
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4. Mağdurların eğitim hakkmın kesintisiz devam etmesi için Bakanlık hangi tedbirleri
almıştır? Çocukların eğitime erişimi ve sosyal hayata uyum sağlamalan için özel bir
planlama yapılmış mıdır?

5. Mağdur çocuklara, doğan bebeğe ve anneye yönelik maddi destek, barınma yardımı
veya sosyal yardım sağlanmış mıdır? Bu yardımlann uzun vadeli sürdürülebilirliği nasıl
sağlanacaktn?

6. Aile içinde uzun süre fark edilemeyen bu istismar vakası, mevcut koruma

mekanizmalanmn yetersizliğini ortaya koymaktadır. Aile içi istismar vakalarının erken
tespit edilmesi ve mağdurlann devlete daha hızlı erişim sağlayabilmesi için Bakanlık
yeni bir ulusal koruma plam veya protokol çalışması yürütmekte midir?

7. Çocuklann istismara uğrama riskini azaltmak ve benzer olaylann yaşanmasını
engellemek amacıyla, okullarda ve diğer sosyal alanlarda çocuklara yönelik eğitim ve
farkmdalık programlan yürütülmekte midir? Bu tür programlarm yaygınlaştırılmasına
yönelik Bakanlığınızın planları nelerdir?


